

# 川汇区小桥办事处： 社区孝顺好儿媳 带动周围一大片

□晚报记者 徐松 文/图 通讯员 贾立军

“我瘫痪在床十几年了，每天都是儿媳秋霞照顾我。要没有她那么细心的照顾，哪有我今天的幸福啊！”川汇区小桥办事处周淮社区马庄村年近80岁的邵翠萍老人，每次坐轮椅出门，逢人就夸儿媳好。

在周淮社区，甚至在整个小桥办事处，提起陈秋霞，大家都知道她是好样的。在婆婆眼里，她是“贴心小棉袄”；在儿女眼里，她是“了不起的好妈妈”；在邻居眼里，她是“难得的好媳妇”；在社区居民眼里，她是“孝心献给长辈”的模范；在普通市民眼里，她是“我身边的文明之星”……

昨日，记者走进陈秋霞的家，看到她正为刚起床的婆婆梳洗（如图）。一大早，陈秋霞就为婆婆做好了银耳百合羹，盛好端到小桌上，招呼婆婆吃早饭。婆婆吃饭时，她细心地为婆婆擦嘴嘴角，不让汤水洒落到衣服上。婆婆吃完早饭，她把婆婆睡过的被褥晾晒到阳台上；婆婆方便后，她用温水把婆婆清洗干净。

邵翠萍老人瘫痪在床十几年了。10多年来，陈秋霞一直细心地照顾着婆婆。陈秋霞的公公以前患有精神病，到处乱

跑。陈秋霞忙了婆婆还要照顾公公，最后公公也卧床不起了。公公住一个房间，婆婆住一个房间，陈秋霞忙了这间屋，忙那间屋，还要照顾上学的孩子。陈秋霞在家照顾两位老人，丈夫马勇军一人打工挣钱。

邵翠萍老人告诉记者：“我是贫苦农民出身，老伴儿两年前去世了。我不知是哪辈子修来的福，碰上了这么一个好媳妇，这辈子我值了。”

在马庄村，像陈秋霞这样的好媳妇还有很多。33岁的郭巧芝也是孝敬父母的典范。郭巧芝有两个孩子，大的今年10岁，小的3岁。郭巧芝在周口师范学院餐厅打工。每月领了工资，她做的第一件事就是给公公婆婆买些好吃的，并给二老每人买上一身衣服。此外，她每个月还给公公婆婆500元零花钱。

今年56岁的张素兰，虽然双腿股骨头坏死，更换了假肢，但她几十年来一直细心照顾婆婆。张素兰的婆婆今年86岁，眼不花耳不聋，精神矍铄。看到记者，她一个劲地夸儿媳。

她们都是普通人，她们所做的也是每个儿女应尽的责任。然而，她们的可贵之处、可赞之处，就在于对这份孝心的坚持。她们多年如一日地对老人细心照料，是人们可望而不可及的。平凡的事情坚持做就是不平凡。她们做的这种每个人都可做到、但大多数人却坚持不下来的平凡事，正好戳中人们心底的最软处。这份戳痛感，就是内心深处的感动。一位好媳妇感动一小片，无数好媳妇感动一大片。小桥办事处大力弘扬这种孝心传天下的精神，在居民中间广为传递正能量，致力营造上善小桥、和谐小桥。



## 太昊路办事处：建好市场 还要盘活市场

□晚报记者 彭慧

建设“两小”市场，是破解我市马路游商占道、帮助困难群体再就业的根本途径。作为市经济开发区的太昊路办事处自然也不甘落后，在短短半年多的时间内，就相继建设3座“两小”市场。目前，两座“两小”市场已营业，一座正在建。俗话说，万事开头难，很多“两小”市场投用后，大多要经过一段“青黄不接”的尴尬期。太昊路办事处如何引导商户入市，如何聚集人气盘活市场，这是眼下面临的一个新课题。

### 现场目击 “两小”市场建3个

工农路菜市场是建成投用最早的一个。这个市场总面积1600平方米，可容纳商户80多个，集蔬菜瓜果区、熟食小吃区、家禽生鲜区于一体。此外，这个市场还配套建设了停车场、管理房、公厕和雨污水管网，是一座功能较齐全的“两小”市场。

在位于开元大道和五一路交叉口东侧的许寨便民农贸市场未建成前，小摊小贩在马路两边随意摆摊设点，一度造成宽敞通畅的道路时常患“肠梗阻”。再加上经营户的素质差参不齐，一度造成市场周围环境脏乱差，群众反映十分强烈。从今年4月份开始，办事处加大执法力度，引导市场周边的占道经营户入市经营，有效遏制了占道易反复的问题。

备受期待的五一路菜市场已于

近期开工。这个市场位于五一路和黄河路交叉口南侧，规划占地面积2000平方米，总投资400万元。市场内将设瓜果蔬菜区、熟食小吃区、鸡鱼市场区等，同时还将建设停车场、管理房、厕所和雨污水管网等配套设施。

记者在许寨便民农贸市场看到，市场面积虽然不大，但两排摊点摆放有序，环境较为干净整洁。

该办事处相关负责人王全营表示，这两座市场建好投用后，城管队员一边加强宣传引导，一边加大巡查力度。针对市场经营习惯，执法人员灵活调整工作时间，由8时上班提前至早6时上班。同时，他们采取“定人、定岗、定责、定时”与错时集中管理的办法，杜绝占道回潮现象发生。

### 现场目击 打通断头路 居民叫好

五一路南段重新规划改造已多年，但由于铁路横穿马路，严重阻碍了居民的便捷往来。在市委、市政府领导的高度关注下，经多部门协调，6月10日一大早，五一路铁道口被打通，五一路终于实现了全线贯通。这样一来，从市经济开发区到川汇区之间又多了一条快速便捷通道，许多市民为此拍手叫好。

王全营介绍，五一路全线贯通仅仅是第

一步，作为连接川汇区和市经济开发区的主要干道，不久的将来，这里的人流量和客流量将非常巨大，再加上铁道口路北有一个多年形成的农贸市场，很容易造成交通堵塞。为此，他们将全力配合相关部门，加快五一路菜市场的建设，引导摊点入驻，严盯死守，防止摊点外溢，最大程度地缓解交通压力，保证道路畅通。

### 查摆问题

从试营业至今，工农路菜市场已运行半年余。记者近日在市场内看到，入驻这里的摊点仍然很少。对此，王全营解释说，一方面，市场投用初期缺少人气，再加上居民已习惯在路边买卖，商户的生意受到影响，因此商户宁可到其他路段打游击，也不愿意进市场。另一方面，一些卖馍、卖面条和卖卤肉的摊点需要“深加工”，市场内没有足够大的场地也不行，为此，办事处在市场内又新建11间临时板房，打算近期再做工作，引导他们入市经营。建好市场仅仅是第一步，关键是盘活市场。只有入驻的商户多了，这

个市场才能真正发挥作用。

在莲花路与中州大道交叉口东南角，曾经拆了又拆的遮阳棚又重新冒出来了。王全营说，这些在人行道上私搭乱建的棚子已经拆除多次，但还没拆掉两天，很快又恢复了原貌。由于以前人行道两侧都是村民的宅基地，村民认为在自家门口搭个棚、摆张桌子很正常，因此不愿意配合城市管理。尽管很难说服，但我们依然会继续做工作，争取他们的理解。对于拒不配合的，我们将与城管局集中联合执法，对那些违章棚依法给予强制拆除。